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Program Studi Sosiologi, Fakultas Ilmu Sosial dan Ilmu Politik Universitas Nusa 

Cendana, dalam rangka menindaklanjuti dasar hukum yang ada, maka Program Studi 

Sosiologi secara rutin setiap triwulan melakukan survei kepuasan mahasiswa terhadap 

pelayanan akademik dan kualitas pembelajaran. Survei kepuasan ini dibuat untuk 

kemudian menjadi sebuah parameter untuk meningkatkan kualitas layanan di tingkat 

Prodi.  

Menjadi sebuah parameter kualitas layanan akademik dan kualitas pembelajaran, 

partisipasi mahasiswa dalam survei tersebut terbukti membantu program studi dalam 

meningkatkan serta menjawab kebutuhan-kebutuhan mahasiswa demi perbaikan dari 

mutu atau kualitas perkuliahan dan layanan akademik prodi ke depan menjadi yang lebih 

baik lagi 

Akhir kata, kami ucapkan limpah terima kasih atas partisipasi dari mahasiswa dan 

semua pihak yang telah membantu sehingga Survei Kepuasan Mahasiswa ini dapat 

terlaksana dengan baik. 
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BAB I 

PENDAHULUAN 

 

 
1.1     Latar Belakang 

 

Penyelenggaraan pendidikan selayaknya mencermati kualitas pelayanan sebab 

kegiatan pendidikan tidak hanya berorientasi pada hasil akhir proses pendidikan, tetapi 

juga melalui pembuktian akuntabilitas yang baik meliputi jaminan kualitas (quality 

assurance), pengendalian kualitas (quality control), dan perbaikan kualitas (quality 

improvement) (Badan Akreditasi Nasional Perguruan Tinggi). Untuk mencapai hasil 

akhir yang maksimal, diperlukan peningkatan kualitas secara terus menerus sebab 

peningkatan kualitas merupakan satu langkah menuju kesempatan dan mencapai sasaran 

dari kegagalan nol (Syafaruddin, 2012:35).  

Menurut Sallis (2012:45) peningkatan kualitas atau mutu menjadi penting bagi 

institusi yang digunakan untuk memperoleh kontrol yang lebih baik melalui dirinya 

sendiri. Sementara keunggulan suatu produk jasa adalah tergantung dari keunikan dan 

kualitas yang diperhatikan oleh jasa tersebut apakah sudah sesuai dengan harapan dan 

keinginan konsumen, dalam hal ini adalah mahasiswa (Syamsi, 2008:23). Kualitas 

pendidikan seringkali menjadi sebuah pembeda bagi institusi tersebut dengan institusi 

pendidikan yang lain dan akan menjadi daya tarik bagi pengguna jasa pendidikan dan 

kebanggaan bagi mahasiswanya. 

Berangkat dari situasi penting dalam dunia Pendidikan kini, Perguruan Tinggi 

diharapkan dapat memberikan output atau lulusan Sumber Daya Manusia yang 

berkualitas dan mampu menjawab kebutuhan dunia industry dan masyarakat secara 

keseluruhan. Kualitas Sumber Daya Manusia diukur dengan kualitas Pendidikan yang 

diselenggarakan oleh Perguruan Tinggi.   

Fakultas Ilmu Sosial dan Ilmu Politik, Universitas Nusa Cendana adalah salah satu 

Perguruan Tinggi Negeri yang terletak di kota Kupang, Provinsi Nusa Tenggara Timur. 

Sebagai suatu lembaga pendidikan, Program Studi Sosiologi, FISIP Undana ikut 

mengemban amanah untuk mencerdaskan bangsa di tengah tantangan dunia yang kian 

mengglobal. Oleh karena itu, Prodi Sosiologi FISIP Undana perlu membuat suatu 

rencana strategis yang dapat menunjang terwujudnya peran tersebut. Oleh karena itu 

Prodi Sosiologi FISIP Undana terus dituntut untuk selalu memperbaiki kualitas proses 

pendidikannya disertai dengan upaya peningkatan relevansinya dalam rangka persaingan 

global. 



Program Studi Sosiologi sebagai bagian integral dari Fakultas Ilmu Sosial dan 

Ilmu Politik Universitas Nusa Cendana Kupang telah menetapkan visi dan Misi. Dalam 

rangka keberhasilan pencapaian visi dan misi tersebut maka perlu dilakukan survei 

kepuasaan mahasiswa dalam pendidikan pendidikan. 

 

1.3. Luaran yang diharapkan 

Tersedianya dokumen laporan survei kepuasan mahasiswa Program Studi 

Sosiologi Tahun 2023 serta rekomendasi perbaikan sistem penyelenggaraan dan 

pengelolaan pendidikan lingkup Program Studi Sosiologi khususnya di bidang 

pendidikan. 

 

1.4. Dasar Hukum 

Berkaitan dengan kebijakan penelitian yang mencakup perencanaan, 

pelaksanaan, dan pelaporan penelitian serta panduan penelitian, UPPS dan PS Ilmu 

Sosiologi Undana memiliki beberapa acuan yang menjadi standar atau dasar 

penelitian. Kebijakan-kebijakan tersebut antara lain: 

a) Undang-undang Republik Indonesia Nomor 12 Tahun 2012 tentang Pendidikan 

Tinggi. 

b) Permendikbud No. 3 Tahun 2020 tentang Standar Nasional Pendidikan Dikti. 

c) Buku Panduan Penelitian dan Pengabdian Pada Masyarakat Edisi XII dan Edisi XIII. 

d) SK Rektor Universitas Nusa Cendana No 834/PP/2017 tentang Sistem Penjaminan 

Mutu Internal Buku 2 Bidang Penelitian. 

e) Rencana Induk Penelitian (Payung dan Peta Jalan Penelitian) Universitas Nusa 

Cendana Tahun 2016-2020. 

f) Renstra Undana Tahun 2015-2019 dan 2020-2024. 

g) Renstra FISIP Tahun 2020-2024. 

h) Renstra Program Studi Sosiologi Tahun 2015-2019 dan 2020-2024. 



BAB II  

METODE SURVEI 

 

2.1 Waktu dan Tempat 

Survei dilakukan pada tanggal 02 – 10 Oktober 2023, bertempat pada Program 

Studi Sosiologi Fakultas Ilmu Sosial dan Ilmu Politik Universitas Nusa Cendana. 

 

2.2 Metode Evaluasi 

Pada Tri Wulan III tahun 2023 ini, mahasiswa mengisi kuisioner secara online 

melalui alamat link sebagai berikut:  

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfp9sDxrGWaNiNZLjY0bbyOiFQ8F

BgkvZd1SZoh1QwViiEyZQ/viewform?usp=sf_link  

Jumlah responden pada Survey Kepuasan dengan menggunakan format Google 

Form adalah sebanyak 122 orang mahasiswa aktif prodi Sosiologi 

 

2.3 Sistem Pelaporan dan Tindak Lanjut 

Hasil laporan disampaikan kepada Dekan dan para wakil Dekan serta Koordinator 

Program Studi Sosiologi. Laporan ini disertai dengan rekomendasi, sehingga 

rekomendasi tersebut dapat ditindak lanjut oleh pimpinan untuk perbaikan ke depan. 

 

2.4 Ruang Lingkup 

Survei ini mencakup mahasiswa aktif Program Studi Sosiologi angkatan 2018 

hingga 2021, Berdasarkan data dari bagian Akademik jumlah mahasiswa Tahun 2018 

(204 Mahasiswa), Tahun 2019 (198 Mahasiswa), Tahun 2020 (121 Mahasiswa), Tahun 

2021 (110 Mahasiswa), dan Tahun 2023 (129 mahasiswa) dengan total jumlah 793 

mahasiswa. Survei kepuasan mahasiswa dilaksanakan pada bulan Oktober 2023. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfp9sDxrGWaNiNZLjY0bbyOiFQ8FBgkvZd1SZoh1QwViiEyZQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfp9sDxrGWaNiNZLjY0bbyOiFQ8FBgkvZd1SZoh1QwViiEyZQ/viewform?usp=sf_link


BAB III 

SURVEI KEPUASAN 

 

3.1. Tabulasi Data 

Rekapitulasi hasil survey kepuasan mahasiswa dalam proses kegiatan Pendidikan 

di Program Studi Sosiologi, FISIP Undana dihasilkan data sebagai berikut: 

Keterangan : 

TP : Tidak Puas 

KP : Kurang Puas 

P  : Puas 

SP : Sangat Puas 

 

 

SURVEY KEPUASAN MAHASISWA TERHADAP 

PELAYANAN AKADEMIK PRODI SOSIOLOGI 

 

TANGGAL SURVEY  : 02 – 10 OKTOBERT 2023 

JUMLAH RESPONDEN  : 122 MAHASISWA 

HASIL SURVEY   : SURVEY KEPUASAN MAHASISWA TERHADAP 

PELAYANAN AKADEMIK PRODI SOSIOLOGI 

 

HASIL SURVEY:  

1. Terhadap Pertanyaan Kesesuaian Persyaratan Pelayanan dengan Jenis Pelayanan pada 

Program Studi Sosiologi 72,1% menyatakan SUDAH SESUAI, 23% menyatakan  

SANGAT SESUAI. Dengan demikian sudah sesuai  dengan yang diharapkan oleh mahasiswa 

Prodi Sosiologi. 

 

 



2. Terhadap Pertanyaan Kemudahan Prosedur Pelayanan pada Program Studi Sosiologi 68,9% 

menyatakan MUDAH, 21,3% menyatakan SANGAT MUDAH. Dengan demikian, hasil 

survey di bawah telah menunjukkan kemudahan prosedur pelayanan di prodi telah sesuai  

dengan yang diharapkan oleh mahasiswa Prodi Sosiologi. 

 

 

3. Terhadap Pertanyaan tentang kesesuaian produk pelayanan antara yang tercantum dalam 

Standar Pelayanan dengan hasil yang diberikan oleh Program Studi Sosiologi, ditemukan 

bahwa 70,5% menyatakan SESUAI dan 23,8% menyatakan SANGAT SESUAI. Dengan 

demikian hasil survey di bawah menunjukkan standar produk pelayanan yang diberikan oleh 

prodi telah sesuai  dengan yang diharapkan oleh mahasiswa Prodi Sosiologi. 

 

 

4. Terhadap Pertanyaan tentang Kompetensi/Kemampuan Petugas pada Program Studi 

Sosiologi FISIP Undana dalam Pelayanan Program Studi Sosiologi, ditemukan bahwa 62,3% 

menyatakan KOMPETEN, 28,7% menyatakan SANGAT KOMPETEN. Dengan 

demikian, hasil survey menunjukkan bahwa kompetensi/kemampuan petugas dalam 

memberikan pelayanan di Prodi telah sesuai  dengan yang diharapkan oleh mahasiswa Prodi 

Sosiologi. 

 



5. Terhadap Pertanyaan tentang perilaku petugas akademik dalam memberikan pelayanan 

akademik pada Program Studi Sosiologi, ditemukan bahwa 58,2% menyatakan RAMAH 

DAN SOPAN,  20,5% menyatakan SANGAT RAMAH DAN SOPAN dan 20,5% 

menyatakan KURANG RAMAH DAN SOPAN. Dengan demikian sudah sesuai  dengan 

yang diharapkan oleh mahasiswa Prodi Sosiologi. 

 

6. Terhadap Pertanyaan tentang Kualitas Sarana Prasarana pada Program Studi Sosiologi  

FISIP Undana, ditemukan bahwa 70,5% menyatakan BAIK, 18,9% menyatakan SANGAT 

SANGAT BAIK dan 12,3% menyatakan KURANG BAIK. Dengan demikian, hasil survey 

menunjukkan bahwa kualitas sarana prasarana yang ada pada prodi sudah sesuai  dengan yang 

diharapkan oleh mahasiswa Prodi Sosiologi. 

 

7. Terhadap Pertanyaan tentang kecepatan penanganan pengaduan yang diberikan oleh 

Program Studi Sosiologi FISIP Undana, ditemukan sebanyak 71,3% menyatakan CEPAT dan 

22,1% menyatakan SANGAT CEPAT. Dengan demikian, hasil survey menunjukkan bahwa 

kecepatan penanganan pengaduan yang diberikan oleh prodi sudah sesuai  dengan yang 

diharapkan oleh Dosen Prodi Sosiologi. 

 



8. Terhadap Pertanyaan dalam melayani, bagian akademik memberikan ruangan yang nyaman 

bagi mahasiswa di  Program Studi Sosiologi FISIP Undana, sebanyak 66,4% menyatakan 

TERSEDIA, 23% menyatakan SANGAT TERSEDIA. Dengan demikian, survey tersebut 

menunjukkan bahwa bagian akademik sudah memberikan ruangan yang nyaman bagi 

mahasiswa Ketika memberikan pelayanan akademik di Prodi Sosiologi. 

 

9. Terhadap Pertanyaan dalam melayani, bagian akademik bersikap terbuka dan 

kooperatif dengan mahasiswa di  Program Studi Sosiologi FISIP Undana, sebanyak 65% 

menyatakan TERBUKA, 22,8% menyatakan SANGAT TERBUKA. Dengan demikian, 

survey tersebut menunjukkan bahwa bagian akademik sudah bersikap terbuka dan 

kooperatif dengan mahasiswa ketika memberikan pelayanan akademik di Prodi Sosiologi. 

 

10. Terhadap Pertanyaan kemudahan akses informasi terkait pelayanan akademik prodi 

kepada mahasiswa di  Program Studi Sosiologi FISIP Undana, sebanyak 66,7% 

menyatakan MUDAH, 24,4% menyatakan SANGAT MUDAH. Dengan demikian, survey 

tersebut menunjukkan bahwa bidang akademik prodi Sosiologi sudah memberikan 

kemudahan akses informasi terkait pelayanan akademik prodi kepada mahasiswa. 

 

 

 



Pada Pertanyaan no 11 sampai dengan 13 merupakan pertanyaan dengan jawaban 

terbuka.  

11. Menurut pendapat anda, hal apa yang perlu ditingkatkan dalam hal pelayanan 

mahasiswa di Prodi Sosiologi ? 

Terdapat 123 jawaban dari 123 mahasiswa aktif prodi yang mengisi link survey. 

 

1. Tidak ada 

2. Sudah bagus 

3. Pas 

4. Agar pelayanan kedepannya lebih baik lagi dari sebelumnya 

5. Pelayanan akademik 

6. Mempermudah mahasiswa dalam menyusun tugas akhir 

7. Disiplin waktu 

8. Menurut saya hal yg perlu ditingkatkan adalah sarana mahasiswa agar dapat 

mempercepat terselesaikannya pelayanan yg dibutuhkan. 

9. Yang perlu di tingkatkan adalah pemberian informasi berupa tutorial mengakses 

sistem jika ditemukan perubahan dalam akademik. 

10. Perlu di tingkatkan lagi pelayanan terkait pelayanan bimbingan tugas akhir  

11. Tata tertib mahasiswanya saja 

12. Menurut saya pelayanan akademik misalnya estrakulekuler supaya meningkatkan 

kreativitas mahasiswa karena di prodi sosiologi jarang sekali ada estrakulekuler 

untuk minat mahasiswa. 

13. Dalam melayani akademik mahasiswa 

14. Pelayanan KRS dan KHS 

15. Menurut saya yang perlu ditingkatkan adalah keramahan dari para pelayan 

akademik 

16. Kwalitas pelayanan akademik Prodi yang harus di Tingkatkan. 

17. Meningkatkan pelayanan kepada mahasiswa 

18. Pelayanan yang lebih cepat 

19. Menurut saya pelayanan mahasiswa di prodi sosiologi sudah sangat baik 

20. Soft skill dan berlaku jujur 

21. Mulai kelas tepat waktu. 

22. Pelayanan dari operator perlu ditingkatkan 

23. Operator kurang baik 

24. Yang perlu ditingkatkan adalah pelayanan administrasi 

25. Pelayanan administrasi 

26. Pelayanan cepat bagi tugas akhir mahasiswa 

27. Pelayanan akademik 

28. Administrasi 

29. Sikap ramah tamah kepada mahasiswa 

30. Lebih ramah terhadap mahasiswa 

31. Ketepatan Menyangkut waktu dan Loyalitas Dalam melayani 

Mahasiswa/Mahasiswa 

32. Pelayanan dalam bagian akademik 

33. Kondisi ruangan kuliah hrus baik 

34. Peningkatan Ruangan 

35. Menurut pendapat Saya yang perlu ditingkatkan dalam pelayanan mahasiswa 

berkaitan dengan keramahan 



36. Mempermudah segala kebutuhan mahasiswa berkaitan deng mata kuliah dan tugas 

akhir 

37. Belajar 

38. Semua pelayanan yg diberikan prodi sudah baik semoga lebih baik lagi 

39. Dalam pelayanan di prodi sosiologi sudah baik dan perlu di pertahanan 

40. Baik 

41. Pelayanan operator 

42. Pengembangan keterampilan 

43. Menurut saya hal yang harus perlu di tingkatkan lagi ialah dalam melayan 

mahasiswa atau mahasiswi di prodi sosiologi. Bapa dan ibu dosennya harus lebih 

ramah lagi kapada mahasiswa serta tidak menyukai kepada mahasiswa dengan nada 

yang keras. Sehingga mahasiswa yang mau kapsul contohnya KRS tidak merasakan 

ragu atau takut. 

44. Menurut saya, proses pelayanan mahasiswa yang ada di Prodi Sosiologi sangat 

baik. 

45. Menurut pendapat saya, ketersediaan informasi mengenai beasiswa bagi mahasiswa 

prodi perlu ditingkatkan pelayanannya. 

46. Harus melayani mahasiswa dengan cepat dan ramah 

47. Keramahan dan kesopanan 

48. Menurut saya hal yang perlu ditingkatkan dalam pelayanan mahasiswa yaitu perlu 

ditingkatkannya keramahan dan tatakrama dari operator🙏 

49. Menurut saya, alangkah baiknya operator lebih ramah dalam hal pelayanan 

terhadap mahasiswa. 

50. Fasilitas 

51. Pelayanannya harus lebih baik lagi 

52. sarana prasarana 

53. Yaitu dalam hal belajar 

54. Pelayanannya 

55. Pelayanan terhadap mahasiswa tingkat akhir 

56. Tidak ada yang perlu ditingkatkan semuanya sudah sesuai dengan harapan hanya 

tinggal menjaga dan mempertahankan semua yang sudah dijalankan. 

57. Sarana prasarana 

58. ketepatan waktu 

59. Pelayanan operator di prodi sosiologi. Pelayanan operator terhadap mahasiswa 

harus ditingkatkan lebih baik lagi kedepanya ,melayani mahasiswa harus dengan 

ramah dan sopan .sehingga TIDAK mempersulit mahasiswa dalam mengurus 

berbagai macam hal di operator . 

60. Memperhatikan mahasiswa yang tertunda ujiannya agar diberikan jadwal yang 

baru. 

61. Pelayanan tugas akhir 

62. Tidak mempersulit mahasiswa Dalam hal apapun yang berkaitan dengan 

63. Menurut saya dimudahkan segala sesuatu supaya tidak memakan waktu yang 

begitu banyak dalam pelayanan 

64. Hal yg perlu ditingkatkan dalam pelayanan mahasiswa yaitu dalam melayani 

mahasiswa 

65. Pelayanan dlm penanganan berkas"(Khs,Krs) 

66. Hal yang tingkatkan ialah layanan beasiswa dan kesehatan 

67. Melayani dengan baik 

68. Sangat baik 

69. Menurut saya tidak ada lagi yg perlu di tingkatkan 



70. Ruangan fisip 

71. Keramahan antara mahasiswa dengan pemberi pelayanan. 

72. Menegaskan untuk lebih fokus tugas utama yaitu kuliah dan mengindahkan tugas-

tugas perkuliahan yang di berikan bapa ibu dosen 

73. Kebersihan perlu di tingkatkan, soalnya di halaman belakang khususnya di 

sekitaran tempat parkir, masih banyak sampah-sampah yang berserakan. Terima 

kasih 🙏 

74. Menurut saya pelayanan mahasiswa di prodi Sosiologi sudah baik,tapi perlu di 

tingkatkan lagi agar bisa menjadi lebih baik lagi 

75. Dalam memberi informasi dan pelayanan bimbingan lebih baik dan ramah pada 

mahasiswa tugas akhir. 

76. Tangkas, baik, ramah, sopan dan santun 

77. Sudah cukup 

78. Keramahan dari operator prodi 

79. Pelayanan operator prodi yang sering kasar 

80. Fasilitas 

81. Dosen menyediakan waktu di kampus untuk membimbing mahasiswa 

82. memberi ruang kooperatif kepada mahasiswa 

83. memberi akses informasi akademik yang lebih baik 

84. Yang perlu diperhatikan yakni tentang keramahan. 

85. Hal yang perlu ditingkatkan dan diperhatikan adalah mengenai keramahan dengan 

mahasiswa dalam hal pelayanan. Misalnya ketika ingin melakukan berkonsultasi 

mengenai KRS atau KHS yang bermasalah , jika ingin bertanya kepada 

mahasiswa/mahasiswi seharusnya lebih ramah agar mahasiswa/mahasiswi tidak 

gugup dalam menyampaikan keluhan mereka sehingga proses pelayanan juga dapat 

berjalan dengan baik dan tanpa hambatan. Hal itu juga membuat 

mahasiswa/mahasiswi tidak malas untuk melakukan konsultasi. 

86. sikap yang kurang ramah dari operator prodi 

87. Ruang baca bagi mahasiswa, sehingga mhswa dapat membaca jurnal-jurnal 

ataupun buku yang terkait dengan materi kuliah 

88. Pelayanan KRS yang sulit karena dosen kadang tidak masuk kampus 

89. Hal dalam menghargai dan berinteraksi Antara dosen dan mahasiswa 

90. Dosen wali harap memperhatikan siadiknona untuk memvalidasi KRS mahasiswa 

sehingga mahasisw tidak terlambat untuk mengikuti perkuliahan 

91. pelayanan akademik sudah bagus 

92. Pelayanan yang diberikan sudah cukup memuaskan 

93. Pembinaandan peningkatan soft skill untuk mahasiswa 

94. Yang perlu ditingkatkan adalah AC, proyektor serta 2 kelas diatas yang dikunci 

harus dibuka agar bisa digunakan dengan baik 

95. Dalam hal peningkatan sarana prasarana 

 

12. Menurut pendapat anda, sarana dan prasarana apa sajakah yang masih perlu 

ditingkatkan di Prodi Sosiologi ?123 jawaban 

1. - 

2. Pas 

3. Tidak ada 

4. Ac 

5. . 



6. Yang perlu di tingkatkan dalam prodi sosiologi adalah pelayanan dosen terhadap 

mahasiswa 

7. Kebersihan 

8. Tambahkan Wi-Fi 

9. Gedungnya barangkali bisa direhap, dipoles atau di perindahkan lagi🙏🏼🙏🏼 

10. Menurut saya sarana dan prasarana yg perlu ditingkatkan adalah ketersediaan LCD. 

11. Sarana yang perlu ditingkatkan yaitu penambahan alat printer sehingga 12. 

mempermudah mahasiswa dalam urusan berkaitan dengan peekuliahan dan surat.  

12. Menurut saya sarana dan prasarana pada Prodi Sosiologi sudah cukup untuk kami 

13. Tidak tata tertib mahasiswa yg harus tau menghargai atau respect 

14. Untuk sarana dan prasarana toilet mahaiswa harus ada sabun pencuci tangan dan 

tisu untuk kemudian perbanyak tempat sampah di setiap ruangan kelas. 

15. Ruang kuliah, AC, lcd, dan buku di perpustakaan 

16. Kondisi ruangan yang nyaman dan akses wifi yang baik dan lancar 

17. Tempat duduk duduk di luar ruangan 

18. Ruangan mengajar harus bersih dan juga kalau bisa toilet mahasiswa harus di 

perhatikan 

19. wifi 

20. Tempat sampah 

22. Menurut saya sarana dan prasarana masih perlu ada yang di tingkatkan 

23. Infokus, AC, dan kursi dosen 

24. Cctv 

25. Penyediaan AC masih kurang 

26. Perlu ditingkatkan adalah AC dan gedung 

27. Menyediakan alat pembersih untuk WC mahasiswa. 

28. Toilet perlu di perhatikan lagi 

29. Proyektor dan Fasilitas toilet 

30. Toilet 

31. Meningkatkan perlengkapan untuk belajar 

32. Ac, infokus kursi 

33. Perbaikan Ac yang rusak 

34. Menurut pendapat saya yang perlu ditingkatkan lag berkaitan dengan fasilitas 

dalam ruangan 

35. Suda cukup 

36. Ruangan 

37. Perlu penambahan kursi di Loby Prodi 

38. Semuanya sudah bagus semoga lebih baik terus kedepannya 

39. Penyediaan saran dan prasarana yang perlu ditingkatkan sudah baik 

40. Baik 

41. AC dan WIFI 

42. Keamanan 

43. Menurut saya sarana dan prasaeana yang harus di tingkatkan lagi ialah. AC,infokan 

atau LCD. 

44. Penyediaan AC Prodi Sosiologi harus ditingkatkan. 

45. Menurut saya, sarana dan prasarana yg perlu ditingkatkan adalah jumlah LCD yg 

mana dapat menunjang lancarnya proses perkuliahan mahasiswa prodi. 

46. Toilet harus dibersih 

AC. 

47. Sarana dan prasarana yang harus ditingkatkan lagi yaitu adanya ruangan yang 

cukup dan fasilitas yang ada seperti kursi, dll. 



48. Menurut saya prasarana yang perlu di tingkatkan adalah AC di tiap ruangan. 

49. Lcd projector, ruangan kuliah 

50. Tingkat pelayanan terhadap mahasiswa 

51. .... 

52. infokus kurang berfungsi,jadi mohon di perbaiki 

53. AC 

54. Yaitu dengan tersedianya Ac di ruangan2 agar tidak panas disaat kuliah 

55. ACC agar ruang tidak pengap 

56. Menyediakan tempat sampah 

57. Semoga kedepan sarannya di jurusan Sosiologi semakin bertambah. 

58. Gagang pintu wc 

59. In fokus 

60. ruangan 

61. Kelas 

62. Ruangan kelas harus di lengkapi Acc yang jadi. 

63. Ac di setiap ruangan perkuliahan dan infokus. 

64. Kamar mandi 

65. Sarana dan prasarana yang di butuhkan mahasiswa 

66. AC adalah masalah yang harus disediakan dan juga infokus yang tidak bisa dipakai 

dengan baik sehingga ini membuat proses belajar kurang efektif. Ini bukan hanya 

untuk mahasiswa tetapi dosen juga tentunya mengharapkan infokus itu jadi sehingga 

mudah dalam membagi file dalam proses mengajar 

67. Sarana dan prasarana yang perlu ditingkatkan dalam prodi sosiologi yaitu AC 

disetiap kelas 

68. Fasilitas kelas lebih diperhatikan 

69. Pendapat saya hal yang ditingkatkan Ya itu kesejahteraan mahasiswa 

70. Sudah sangat baik 

71. Infocus dan AC kelas 

72. Menurut saya perlu di tambahkan 

73. Ac 

74. Perbaikan AC dan Infocus 

75. Memperbaiki pintu kamar mandi prodi Sosiologi 

76. Perlu ada penambahan tempat duduk di sekitaran Prodi Sosiologi, khususnya di 

bagian belakang Prodi maupun di belakang Prodi. Soalnya masih banyak mahasiswa 

yang tidak kebagian tempat duduk dan terpaksa duduk di emperan tempat parkir. 

Terima kasih 🙏  

77. Menurut saya sarana yang perlu di tingkatkan lagi yaitu AC,karena ada beberapa 

ruangan kuliah yang tidak memiliki AC 

78. Jaringan WIFI 

79. Taman 

80. Tempat sampa di dalam kelas atau di sudut" ruangan 

81. ada LCD dan AC yang rusak 

82. Wifi di tiap ruangan kelas dan tempat duduk mahasiswa 

83. wifi di prodi 

84. Fasilitas 

85. AC dan LCD ada yang rusak dan wifi di prodi tidak ada 

86. AC, LCD dan Wifi di ruang kuliah 

87. wifi di prodi untuk mahasiswa 



88. Fasilitas di setiap kelas seperti AC, dan proyektor. Ruangan kelas yang tersedia 

jangan dikunci, karena kelas itu dipakai untuk digunakan bukan dikunci. Kemudian 

untuk keberhasilan WC harus diberi perhatian lebih. 

89. Sarana dan prasarana yang perlu ditingkatkan adalah meja/kursi ( hal ini 

dikarenakan masih ada sebagian mahasiswa/mahasiswi yang jika masuk kelas terus 

kekurangan meja/kursi maka mereka akan mengambil meja/kursi dari kelas lain yang 

bisa menimbulkan keributan dalam kelas jika ditarik atau didorong bukan diangkat.  

90. Selain itu ada juga LCD/Proyektor, AC . 

91. wifi prodi diharapkan ada pada tiap ruang kelas. 

92. AC, LCD dan wifi di tiap ruang kelas sehingga mhswa dapat mengakses informasi 

terkait kepentingan kuliah. 

93. wifi di ruang kelas yang tidak ada sehingga mhswa kesulitan akses informasi 

94. Sarana tempat parkir di belakang Prodi di buat lagi garasinya bagi mahasiswa 

wifi yang tersedia di tiap ruangan 

96. petugas cleaning servis untuk membersiah ruangan kelas, merapikan kursi dan 

membersihkan toilet mahasiswa dan dosen 

97. LCD ada yang rusak dan wifi di ruang tidak ada sehingga kami kesulitan untuk 

mengakses informasi 

98. wifi di ruang kelas 

99. Ruang belajar perlu ditingkatkan 

100. AC kampus perlu di tambah atau diperbaiki 

101. Ac, proyektor, ruangan kelas jangan dikunci 

 

13. Menurut pendapat anda, pelayanan apa yang perlu ditingkatkan di Prodi Sosiologi 

dari Pertanyaan di atas, terdapat 123 jawaban 

1. Tidak ada 

2. . 

3. Pelayanan administrasi 

4. - 

5. Pelayanan akademik 

6. Baik 

7. Pas 

8. sudah bagus 

9. Pelayanan dari dosen terhadap mahasiswa agar lebih baik lagi 

10. Jadwal ujian 

11. Pelayan akademik 

12. Pelayanan dalam proses konsultasi TA 

13. Menurut saya hal yg perlu ditingkatkan adalah adanya pelayanan tentang informasi 14. 

beasiswa bagi mahasiswa yg berprestasi maupun yg kurang mampu. 

15. Pelayanan Akademik dalam hal pemberian informasi mengenai kepengurusan surat bebas DO 

bagi mahasiswa semester 5 & 9 

16. Untuk saya perlu ditingkatkan lagi pelayanan kepada kami terkait kehadiran Bapak/Ibu 17. 

Dosen saat melaksanakan ujian baik itu seminar Proposal, seminar Hasil dan Skripsi. 

18. Pelayanan terhadap perilaku mahasiswa 

19. Pelayanan akademik lebuh baik lagi. 

20. Akdemik siswa 

21. Pengurusan berkas(operator) serta konsultasi proposal 

22. Pelayanan konsultasi terhadap tugas akhir. 

23. kegiatan seminar di tingkatkan 



24. Pelayanan terhadap mahasiswa tugas akhir 

25. Menurut saya pelayanan bagi mahasiswa tingkat akhir yang perlu di tingkatkan 

26. Di berikan arahan dan bimbingan dari staf pengajar kepada siswa dan adanya soft skill dan 

SDM  

27. Bimbingan Tugas akhir 

28. Meja kursi masih kurang 

29. Pelayanan masih kurang baik 

30. Pelayanan administrasi 

31. Pelayanan Tugas Akhir bagi mahasisiwa 

32. Akademi 

33. Bagian operator, agar saat mahasiswa butuh bantuan minta tolong agar dipercepat  

34. Pelayanan Akademik Ketika Mahasiswa Mengurus Tugas Akhir 

35. Pelayanan pada bagian akademik 

36. Baik sekali 

37. Sudah ada peningkatan 

38. Menurut pendapat saya pelayanan dalam membimbing tugas akhir 

39. Sudah cukup 

40. Belajar 

41. Semoga sosiologi pelayanannya semakin bagus dan baik 

42. Pelayanan Administrasi Operator 

43. Perbaikan yang diperlukan dalam pelayanan 

44. Menurut saya hal yang harus perlu di tingkatkan lagi ialah dalam melayan mahasiswa atau 

mahasiswi di prodi sosiologi. Bapa dan ibu dosennya harus lebih ramah lagi kapada mahasiswa 

serta tidak menyukai kepada mahasiswa dengan nada yang keras. Sehingga mahasiswa yang mau 

kapsul contohnya KRS tidak merasakan ragu atau takut. 

45. Menurut saya, proses pelayanan di Prodi Sosiologi sangat baik.  

46. Menurut saya, ketersediaan informasi mengenai beasiswa yg bisa diikuti oleh mahasiswa prodi. 

47. Harus melayani mahasiswa dengan cepat dan ramah 

48. Keramahan 

49. Pelayanan akademik 

50. Pelayanan operator yang kurang ramah. 

51. Sejauh ini pelayanan pas 

52. Pelayanan dalam membimbing mahasiswa 

53. .... 

54. sarana prasarana 

55. Pelayanan kesehatan 

56. Yaitu interaksi yang harus di tingkatkan 

57. Keluhan mahasiswa 

58. P3k 

59. Pelayanan mahasiswa tentang kendala yang di miliki 

60. Pelayanan di bidang akademik 

61. . 

62. Sarana 

63. keaktifan dalam mengajar 

64. Pelayanan kesehatan 

65. Jawaban sepertidi nomornya 11 

66. Pelayanan konsul tugas akhir. 

67. Kenyamanan dalam kelas 

68. Pelayanan yang memadai kepada mahasiswa 

69. Mungkin sama dengan jawaban 11 dan 12 



70. Pelayanan kepada mahasiswa 

71. Pelayanan dlm penanganan berkas"(Khs,Krs) 

72. Pendapat saya layanan ditingkatkan pembinaan organisasi dan komunikasi mahasiswa 

73. Sudah sangat baik 

74. Sangat baik 

75. Pelayanan dalam tugas akhir. Terlebih khusus bagi pak operator. Kalau bisa kalau jam istirahat 

jangan lama² pak kasihan kami mahasiswa yg menunggu bapak 

76. Konsultasi mahasiswa 

77. Menurut saya pelayanan Sosiologi suda meningkat 

78. Pelayana yang perlu ditingkatkan di Prodi Sosiologi yakni, pelayanan bagian akademik 

misalnya KRS, KHS, Transkip nilai, dan lainnya. Soalnya banyak teman-teman yang mengeluh 

terkait pelayanan akademik Terima kasih 🙏 

79. Pelayanan yang perlu di tingkatkan lagi yaitu kedisiplinan waktu harus sesuai dengan 

kesepakatan bersama selama perkuliahan 

80. kualitas mengajar yang harus lebih baik lagi, dan coba untuk lebih mengutamakan menganjar 

setiap mahasiswa menggunakan komputer sehibgga mahaiswa tidak hanya duduk dan 

mendengarkan dosen saja. 

81. Keramahan dan baik terhadap setiap mahasiswa 

82. Suda cukup 

83. Kesediaan waktu operator atau admin prodi dalam melayani mahasiswa 

84. pelayanan akademik operator 

85. sarana dan prasana kelas mohon untuk ditingkatkan 

86. Fasilitas 

87. pelayanan akademik dosen kepada mahasiswa 

88. meningkatkan ruang pelayanan yang nyaman bagi mhswa 

89. Kualitas pelayanan akademik admin/operator prodi 

90. Dalam hal pelayanan akademik , supaya mahasiswa/mahasiswi yang bersangkutan 91. tidak 

gugup atau takut ketika membutuhkan pelayanan di Prodi Sosiologi. 

92. ruang pelayanan akademik yang nyaman bagi mahasiswa sehingga mahasiswa dapat 93. 

menerima pelayanan dengan baik, jangan melayani dengan kasar 

94. pelayanan akademik di operator dan dosen yang jarang hadir 

95. pelayanan akademik dosen wali 

96. Pelayanan ruang kesehatan bagi mahasiswa 

97. pelayanan KRS dengan dosen wali 

98. sudah bagus hanya tolong operator prodi untuk penuh sabar melayani mahasiswa 

99. Pelayanannya sudah baik  

100. Meningkatkan soft skill 

101. Menurut saya pelayanan cukup pas. 

102. Pelayanan dalam belajar mengajar 

103. Konsultasi mengenai pengisian KRS dan validasi MK oleh dosen wali 

104. Kesediaan waktu dari dosen wali 

 

 

 

 

BAB IV KESIMPULAN 



 

Berdasarkan hasil survei kepuasan mahasiswa yang dilakukan oleh prodi, menunjukkan 

bahwa pelaksanaan proses pembelajaran dan pelayanan akademik sudah berjalan dengan baik. 

Beberapa hal yang perlu dibenahi dan ditingkatkan adalah perihal, pertama: pelayanan 

akademik dosen dalam hal kesediaan waktu dan kehadiran di kampus untuk membimbing 

mahasiswa. Kedua, keramahan dan kesopanan dari operator prodi dalam memberikan 

pelayanan akademik kepada mahasiswa terkait KRS dan KHS. Ketiga, dosen harus lebih 

mempersiapkan seluruh materi perkuliahan agar sesuai dengan Mata Kuliah yang ampu. Ke 

empat, meningkatkan kualitas pembelajaran dengan ketersediaan sarana InFocus yang baik 

dan pendingin ruangan serta jaringan WiFi yang lebih baik lagi.  



BAB V 

RENCANA TINDAK LANJUT PROGRAM STUDI SOSIOLOGI 

 

 

 

Pelayanan akademik bidang pendidikan dalam lingkup PS Sosiologi FISIP Undana telah 

mengacu dan memenuhi standar penelitian yang tertuang dalam Standar Nasional Perguruan 

Tinggi dan Sistem Penjaminan Mutu Internal Undana. Selain itu proses pendidikan yang 

dilakukan oleh DTPS juga telah sesuai dengan Renstra FISIP dan PS Sosiologi. Prosedur 

pelayanan akademik dan pembelajaran perlu ada pembenahan demi meningkatkan mutu atau 

kualitas prodi di bidang Pendidikan.  
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